

MISĂCAREA

1 LEU

ABONAMENTUL: ...

REDACTIA SI ADMINISTRATIA: ...

ANUNCIERII SI RECLAME: ...

1 LEU

Agitatorii din Basarabia

Visita pe care primul-ministru și ceilalți membri ai guvernului au făcut-o în Basarabia, — cu prilejul celui de a șasea aniversari a Unirei — a dat loc unei manifestații naționale a poporului moldovenesc dintre Prut și Nistru, din care se pot trage constatări interesante.

În consiliul de miniștri, d-l I. I. C. Brătianu a remarcat că aceste constatări sunt din cele mai îmbucurătoare. Basarabeni serbătorind actul unirei, au exprimat suprema satisfacție de a se vedea că sunt filii țării cărora au aparținut de veacuri, înăturând astfel orice echivoc pus la cale de dușmanii țării și de politicienii meschini.

D-l I. I. C. Brătianu, în ancheta făcută în Basarabia, — (căci în afară de serbarea zilei istorice, acesta a fost scopul vizitei în ținuturile basarabene) — a constatat că există o deplină armonie între populație și organele administrative, și că astfel au dispărut orice nemulțumiri ce s'ar fi putut produce în prima fază a unirii.

Interesul deosebit și permanent pe care guvernul l'a avut și-l are pentru această veche provincie românească, nu putea da loc la nemulțumiri. Atât populația dela orașe cât și țărănimia din sate resimt binefacerile unirii, iar Basarabia, naționalizată, se află astăzi în plină dezvoltare.

Dacă sunt în Basarabia nemulțumiri, ele se găsesc în rândurile dușmanilor țării, cari fac politica sovietelor din Moscova, și în rân-

Semnarea convențiilor cu Ungaria

Tratatul urmat de delegații române și ungare, pentru lichidarea chestiunilor în litigiu între ambele țări, au luat sfârșit azi, prin semnarea la ministerul de externe, a următoarelor convenții:

Convenținea de procedură civilă și drept privat, protocoalul pentru restituirea actelor de stare civilă, acordul pentru restituții, privind suma de 640 mii lei aur pe care Ungaria îi va plăti în locomotive; convenținea asupra depozitelor, datorilor și creanțelor particulare, convenținea privitoare la fundațiunea Godj, convenținea privitoare la evitarea dublei impuneri, ajustamentul financiar relativ la asigurări, protocoalul pentru restituirea registrelor impozitelor financiare, convenținea referitoare la regimul apelor tăiate de frontieră și la sindicatele hidro-elece; convenținea pentru repartizarea averilor județelor, orașelor și sateleor de frontieră, protocoalul privind la averea și administrația caselor micilor și interșiilor și acordul comercial pe baza clauzei naționalei celei mai favorizate cu două anexe; așa regulamentul transimitat la frontieră, senalită traficanți locali la frontieră.

Aceste convenții au fost semnate de d. ministru Filodor, în numele României și d. Wodianer în numele Ungariei.

Vizita Prințiară la Iași

Sozirea A. A. L. L. R. R. Prințului Carol și Prințesei Elena

Dacă cum am anunțat din timp, poimâni Sâmbătă seosește la Iași A. S. R. Prințesele Carol, moștenitoarea Tronului.

Dacă ultima comunicație lăsată scrisă erii în localitate, A. S. Regală vine împreună cu grațioasa Prințesă Elena, Augusta Sa soție.

Este a doua vizită pe care Prințesa Moștenitoare o face Iașului.

În vederea sozirei Prințeselor moștenitoare, așezară s'au întrunit la Comandamentul Corpului IV de Armată, reprezentanții autorităților civile și militare, pentru a întocmi programul acestei vizite. Prințesile moștenitoare sosește în dimineața zilei de Sâmbătă, în același dimineață, Prințesile vor asista la depunerea jurământului recrușilor din toate trupele Garnizoanei.

Solemnitatea aceasta va avea loc lângă câmpurile de la Copou. În timpul acesteia, ofișii din aviația Iași, vor face diferite zboruri cu aeroplani, la Copou.

După prânz, Prințesile vor vizita „Ateneul popular” din Tatarasi unde va avea loc o șealătoare.

De asemenea vor vizita Biserica și unele

instalații de binefacere și serbarare sportivă de la Parcul dela Copou.

A. S. Regală Prințesile moștenitoare vine sozită numai de zeii de stat major de la Vânători de Munte și de la Aviație.

Prințesile nu vor sta decât până la seara de Sâmbătă. Uj dejen intim va avea loc la Cercul Militar, iar seara deasemeni o masă în cerc roștrâns. Parada militară, cu ocaziunea solemnității de dimineață ce va avea loc la Copou, va fi comandată de căpit d-l. colonel Dobrescu, comandantul regi. 7 Roșiori.

Depunerea jurământului recrușilor va avea loc pe câmpul de exerciții a regi. 7 Roșiori lângă grădina Copou. Alci s'a construit o tribună, unde vor sta loc Prințesile Moștenitoare, împreună cu suite.

Prințesile Moștenitoare vor fi primite la sozirea lor în gară, de către autoritățile civile și militare precum și de populație.

Prințesile Moștenitoare vor părăsi Iașul Sâmbătă seara, plecând la Rădăuți, unde Damalca va avea loc solemnitatea depunerii jurământului recrușilor din batalioanele Vânătorilor de Munte.

rit în 1883 la Darmstadt. A studiat compoziția de la 1827 până la 1830 la Paris la renumitul profesor Reicha.

Cel d'înăl succes la avut în 1839 în teatral „Renaissance” din Paris cu opera sa „Neofragia Meduzei”, a scris-o însă încă o dată fiind că a ars la incendial teatral din Hamburg și a reprezentat-o în armă sub numele de Mateoiji. Au urmat operele: Forestierul, Sclava de Comăar. Cel mai mare succes l'a avut însă cu operele sale „Alexandro Strădella și Mariba”, care s'au mai dan și astăzi încă. A mai scris mult după aceste dar n'a avut succesul acestora.

(VA MILO)

Informații

- în ședința de ieri Consiliul de miniștri a isralit Jurnalul, prin care s'a aprobat statutele și calculul de sarcini pentru noua societate comunală pentru lumina și tramvaiul electric.
- Înalta Curte de Casație a respins recursul erărilor Braunștein contra deciziunii d-lui Primar de a se dărâma imobilul din Iași strada Casa Vodă No. 87.
- În consiliul decizia fiind executorie comana a luat măsuri de imediata sa aplicare.
- Astăzi dărâmarea acestui imobil a și început.
- Cu această dărâmare se realizează o veche revendicare leșand de a se lărgeți piața Uatrei și de a se face primul pas pentru deschiderea noii străzi Ștefan cel Mare.
- Ministerul de domini a dispus să se trimită la Iași cantități mai mari de paște pentru indistularea publică.
- Direcția generală a poștelor în urma intervenției d-lui C. Toma primar a dispus expedierea pistoanelor și a maginelor necesare pentru telegrafia fără fir. În curând va începe și construirea postului de telegrafie fără fir, anul din cele mai puternice posturi din țară.
- Ministerul de interne a aprobat licitația ținută de Comună pentru darea în întreprindere a lucrărilor de pavaj în compania anului acesta și a supus aceste lucrări spre aprobare și Consiliului de Miniștri.
- În ședința de Sâmbătă 19 Aprilie aceste lucrări se vor aproba și de consiliul de miniștri.
- Mânul Visei Ieau vacanță elevii școlilor primare și secundare din localitate, la vederea sărbătorilor de Paști.
- Sâmbătă seosește în localitate 20 studenți din Timișoara, la excursiune științifică.
- La ghișeu de plată de la administrația finanțară, — la d. casier Guță — se remarca zâmbire o mare afilență... nerăbdătoare, care nu numai că nu păstrează ordinea dar de multe ori îl împedea pe d. Guță de a face plățile cu atențiunea cuvenită anul funcționar de încredere care încrezută pe proprie răspundere la mânărea banului public.
- Astfel am observat, între publicul nervos, pe un recent pensionar, care a ocupat o funcțiune înaltă și care avea aerul că ordonă d-lui casier să nu respecte ordinea pentru a-l pierdea înaltea tuturor la plată.
- Semnalăm faptul pentru a remarcă buna cuvință și tactul d-lui casier, și pentru a preveni publicul nervos să nu se comporte astfel la ghișeurile administrației finanțare.
- Excursia elevilor liceului Național Elevii liceului național din clasele a 7-a și a 8-a sub conducerea d-lui profesor V. Teodorescu, și însoțiți de alți d-ni profesori, părăsesc mâine dimineață la orele 4 jumătate Iașul pentru a pleca în excursiune pe care o fac în străinătate.
- Ei vor pleca prin Pașcani-Cernăuți și apoi vor eși din țară prin punctul Gilgore Ghica-Vodă, plecând în Cehoslovacia. Vor vizita orașele Praga, Pilsen, Marienbad, Karlsbad, Breslau, Vargovici, Crakovia. La întoarcere vor vizita Cernăuți.
- Elevii liceului se vor întoarce în Iași Dumalca 4 Mai la orele 2.10 noaptea,

Discursul d-lui I. BORCEA

Pentru respectul cuvenit oștelor în cari legăni își leau nămaș „rămas bun” de la maestrul compozitor Edvard Caudella, n'am înregistrat ieri cuvântarea lipsită de judecată și bun simț pe care fostul „ministru” d. prof. universitar I. Borcea a rostit-o alături, la căpătâiul mortului, în biserica Banu.

D-l. Borcea a'a almit dator să vorbească în numele „Cercului Didactic”. Foarte frumos. Dar ceea ce a spus d-l. I. Borcea, în prezența familiei ilustratei defunct și a numeroaselor asistențe, este revoltător.

Fostul ministru I. Borcea nu și-a dat nici o seamă că se află într'o biserică, în mijlocul unei mulțimi venită să aducă un ultim salut unuia dintre mădările artistice ale Iașului.

Poate în dorința de a fi original, I. Borcea a făcut polemică... politică, reeditând cele mai banale clișee și formulând acuzațiuni împotriva „guvernanților”.

D-l. Borcea a afirmat că ministrii de resort l'au dat nici un concurs maestrului Ed. Caudella în timpul vieții sale.

Pentru motive ce se pot înțelege, nu lătim în dezbaterile acestor chestiuni. Ținem numai a arăta că dacă este vre-un ministru care n'a avut nici o atențiune pentru maestrul defunct, acela este numai d-l. Borcea, care adus de canosețele imperștrii în fruntea departamentului Instrucțiunii și altele (căci departamentul artelei nu exista încă) n'a avut nici o atențiune pentru marele artist dispărut.

Prin armare dacă d-l. Borcea ar fi avut că de puțin bun simț ar fi atins a. esată chestiune — spre a nu da loc, — ca în chiar sfântul locaș, în fața rămășițelor pământești ale maestrului, — să se facă atâtea comentarii la adresa... d-zile și a artel d-zile oratorice.

Iar ca o cunime a acestui lipse de tact și de bun simț, d-l. Borcea și-a încheiat boboroseala cu următoarele cuvinte pe care le-a adresat înstrului defunct:

— „MERGI SANATOS MAESTRE CA- UDELLA, PE DRUMUL TĂU!”

Toată lumea din biserică a rămas consternată.

Aprovizionarea piețelor publice

În vederea sărbătorilor Paștilor mozaic, d. Gh. Scobai vice-președintele comisiei interimare a luat dispozițiuni pentru aprovizionarea în abundență a piețelor publice.

În consecință, măcelarii agrosșiți au tăiat vite suficiente, astfel că astăzi la toate tranșurile din piețele publice, carnea a fost cu prisosință pentru întreaga populație.

În același timp s'au adus din județ însemnate cantități de miel care s'au desfășurat în toate piețele.

Celelalte alimente necesare populației israelite de săbători, ca ouă, păsări, cartofi etc. se găsesc îndestulătoare pentru întreaga populație a orașului.

În ce privește carnea de miel comisioanele interimare va fixa pentru săptămâna viitoare prețuri maxime mai reduse.

Pentru sărbătorile Paștelui creștinesc piețele publice vor fi îndestulate cu carne de vită și cu miel.

— În astă seară are loc la teatral „Sidoli” concertul dat de artiștii din București: d-nele Rodrigo, Drăguliescu, Feraru și d-nii Jean Atanasiu, Niculescu-Banu, Costescu-Dacu, R. Vrăblescu, Teodoroscu, Rabega și Folescu.

Programul cuprinde cele mai frumoase piese ce operă clasică și modernă.

Biletele la casa teatrului „Sidoli”.

LORD BYRON

1788 - 1824

NOTE

Anul acesta, pentru mâine 18 Aprilie, nașnarea engleză; organizare mari serbări comemorative, pentru împlinirea a sută de ani de la moartea marelui poet, cu un renume universal Lord Byron.

Năcut la Londra, dintr'o familie ilustră, el avu o copilărie tristă și bolnăvicioasă. Săturat în când de viața de plăceri a tinereții, părăsește la 21 ani Anglia și întreprinde lungi călătorii vizitând Portugalia, Spania, Grecia, Asia mică etc... Revăzând în patrie, el aduce manuscrisul famoosului sale lucrări: „Pelerinajul lui Childe-Harold”, poemă în patru cântări, care oferă sub un nume presumpț, istoria autorului însuși. Demn armăș al unui Wordsworth, Coleridge și Southey, el este un drept căvânt cel mai celebra reprezentant al romantismului englez.

Către anul 1815. Lord Byron se căsătorește cu spiritala miss Milbanke. Aceasta spera să poată domina sufletul său mobil, violent, dar totodată genial.

Zădărnici speranță! Deabia după un an, marele poet rapse căntă și reiză seria călătoriilor sale. Vizitând Italia, el stăta multă vreme la Veneția. Iată însă că deodată, cuprins de un înăfător entuziasm, el pune capăt acestor zăzări, și se hotărăște de a consăra rămășițele sănătății și averel sale, frumoasele cauze a independenței Greciei. Era în anul 1824. După ce ce zădărnice încercare să organizeze revolta contra turilor, Lord Byron meri la asediul dela Mesolonghi, răpus de o hemoragie pulmonară, în vârstă de abia 36 ani.

Mare admirator al anturului, latinicos, sceptic și tot odată admirabil ilirist, operă sa în versuri, compusă în special din minunate poeme, îl deșvălește sufletul său adăac vibrător în: Corsaru, Manfred, Giannini, Iubita lui d'Abydos, Prizonierul lui Chillon, Mazeppa. Peșta cam atelst în dramale: Cain și Cerul și pământul, el atinga însă un paroxizem de dispreț și toznej de genială îngh-bare în Don Juan.

Lucrările sale au fost traduse aproape în toate limbile, iar renumele său universal va trebui să se mărească mai mult ca nicl odată, acum când lauri comemorării vor încununa după o sută de ani, capul brozeului său.

IONEL FR. BOTEZ

OPERA MODERNA ȘI ULTRA-MODERNA

de EDUARD GAUDELLA VII

A mai avut noroc cu operele: „Armurierul”, Marele amiral (1847). A fost angajat ca șef de orchestră la Lipsca dar nu s'a împăsat.

În fine, în ultimii ani deja obosit fizicește și intelectual s'a angajat la teatral F. ederic Ghilom la Berlin. Ultimele sale opere au fost: „Orchestra din Berlin” (operetă) O repetiție la operă (operetă) opera „Regina” (la Berlin 1899 reprezentată prima) un vodevil: „O seară de crăciun”, Muzica pentru „Benedix” „Trei pietre scampe” și două O. atorii „Petra și Rezarecțiunea”. S'a găsit în lucrările sale postume imprimă cu bacși mai mici pentru voce și diferite compoziții orchestrale. Caracteristica compozițiilor sale a fost veselie și plină de violențe uaristice care va rămânea încă mult timp în gastele publicului. La 1901 s'a pas un monument la Pir-mont.

Nessler născut la 1841 în Alsacia a scris operele: „Fiearetta” și alte șapte opere din care „Trîmbițașul din Sekknigen” care a avut cel mai mare succes.

Al 5-lea e Nicolai născut la 1810 la Königsberg, a marit și el foarte tânăr la 1849 la Berlin. A compus operele: Eric II, Rosmonda c'ingilizea, li templario, Orlando e Guldippe și li proscritto (acestea le-a scris toate la Roma. Italianii li consideră ca pe compozitorii lor). Intors în Germania a compus opera „Femeile reșele din Windsor” care a avut succesul cel mai mare. A 6-lea e Frederic de Flotow născut la 1812 pe moșia lor la Mecklenburg. A nu-

SOCIETATEA ANONIMĂ ROMANA BELGIANA DE PETROL

22, STR. LUTERANA

Prospect de emisiune

In urma inputernicirilor ce i-au fost date de către ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ din 27 Septembrie 1922 Consiliul de Administrație, în ședința sa din 28 Martie 1924 a decis sporirea capitalului social la lei 80.000.000, prin emisiunea a 200.000 acțiuni de o valoare nominală de lei 200 fiecare.

Din aceste 200.000 acțiuni:
1. 40.000 acțiuni sunt rezervate parte la rambursarea de avansuri și participății, parte pentru a fi atribuite personalului societății.
2. Restul de 160.000 acțiuni sunt oferite prin preferință acționarilor actuali, în proporție de:

4 acțiuni noi pentru 5 acțiuni vechi.
Prețul de emisiune este fixat la lei 270, de fiecare acțiune și va trebui să fie plătit integral la momentul subscripției.
Noile acțiuni vor participa la dividend cu începere de la 1 Mai 1923; ele sunt deci deplin asimilate și au aceleași drepturi ca cele 200.000 acțiuni existente.

Subscripțiunea este deschisă de la 17 Aprilie la 15 Mai 1924.
Opțiunea la nouele acțiuni se va face prin prezentarea pentru stampilare a vechilor acțiuni și prin remiterea cuponului No. 13 care va servi astfel pentru controlul dreptului de opțiune; acest cupon No. 13 va fi anulat, iar pentru plata dividendului viitor va servi cuponul No. 14.

Neexercitarea dreptului de opțiune până la 15 Mai 1924 atrage după sine pierderea dreptului de subscripțiune.

Subscripțiunea se va face la BUCUREȘTI, la Sediul Social al Societății, 22 str. Luterană, între orele 10—12 și 16—18 în fiecare zi lucrătoare, la PARIS, la d-nii R. BUURMANS & Co., 15 Rue Taftbout, 2-2

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

Leșeni, subscrieți pentru statuia lui Mihail Eminescu

După cum am anunțat, Comitetul „Ateneii Populare din pășăniș” de sub președinția S. S. profesorului Vasilevski, a luat la îndemână inițiativa de a ridica la Iași o statuie în onoarea poetului Mihail Eminescu. În acest scop comitetul a lansat liste de subscripție, însoțite de următoarea:

CHEMARE

Marii Poezi sunt prooroci nsemnului

În mintea lor viitorul își destramă negurile, iar priveliștele lui nebănuite și deavălează tainele.

În cegetul lor Dumnezeu a picurat aceluși strop în care se oglindesc întreaga gândire și simțire a unei națiuni.

Lor le dăruiește orice popor plinirea năzuștelor sale aflate, fiindcă, înțelegându-le cel din urmă, ei le cântă și ei le fac înțelese și scurpe.

Ei sunt purtătorii de cuvânt cari, urcând pe înălțimea scaldată de soarele geniului, vorbesc, peste timpuri și neamuri, veșnicul, așa precum peste popoare și secole glasul lui Homer stăruie acolo, sau, pe calmul eternei frumuseți ale cugărilor.

Ca un Homer al lumii românești, un geniu n'a născut din sânul acestui popor, înțeleptul al bucuriilor și mai ales al durerilor lui și le-a plâns la oiașă, ca cea mai înălțată coardă a simțirii omenești. Acesta e marele nostru poet, Mihail Eminescu.

Cu ei au început să gândească și să simțască generațiile următoare, de la ei am învățat a cânta și aubi, de la ei am început a pătrunde problemele existenței, pe aripile gândului lui ne-am înălțat la dragostea moșii strămoșești.

Și dacă un popor valoros și atât cât oamenii mari pe care i-a produs, și în special cât cultul ce l-a păstrat, atunci o mare datorie ne cheamă să ne străduim

vrezând de acei care reprăzintă creațiunea cea mai superioară a geniului românesc.

Destul de târziu, dar totuși, grăbindu-ne măcar acum, vom dovedi că ne împlețim, că nu lipsa de venerație și recunoștință față de creatorii poeziei românești, a fost cauza că chipul lui Mihail Eminescu, n'a fost încă turnat în bronz neperitor, ci că alte împrejurări ne-au abținut vremelnic de la această pioasă datorie.

De acela, vă chemăm azi, buni români, să dați obolul vostru cât mai larg, subscriind pentru fondul de lucru înălțat al unei statui monumentale a lui Mihail Eminescu, în orașul Iași, înălțându-le celor mai admirabile inspirații ale marelui maestru al poeziei noastre, conștient fiind că darul vostru vă va va înălța pe fiecare în ochii generațiilor viitoare, care privind marelui bronz al statuii, se vor închină și chipului celui trecut în nemărire și faptel voastre frumoase.

„Mișcarea” deschide o listă de subscripție.

Leșenii cari vor subscrie, vor depune zădărnice în redacție între orele 8—12 dimineața, sumele ce vor subscrie, și cari vor fi înalțate Comitetului.

- Mișcarea* 200 lei
- C. Săteanu 100 lei
- D. R. Său 50
- D. Gh. Ștefan 100 lei
- D. Antonom Georgescu 100 lei
- D. Lăncăreț 40 lei

Numele subscriitorilor se vor publica în ziar.

Egiptologul dr. Roeder la Iași

Profesorul egiptolog, dr. Roeder fiind reținut în chip neprevăzut la București de către Aiteja Sa Regală Principele Carol, cele două conferințe cari trebuiau să se țină astăzi și joi 17 și mâine seară Vineri 18 cor. se vor contopi într-una singură care va avea loc mâine Vineri 19 Aprilie ora 9 seara precise, în Aula Universității.

Materialele conferinței nu va fi străbit cu nimic, prezentându-se toate proiecțiunile cari ar fi fost arătate la ambele conferințe.

La această conferință vor fi valabile biletele cari poartă seria No. 2. Persoanele cari au luat bilete și pentru conferința de astăzi seară, sunt rugate a trece pe la agenția Brașov pentru a li se restituie costul.

Congresul general al Gimnasticilor

Mâine dimineață la orele 9 se deschide congresul profesorilor de gimnastică în saloanele Societății de sport și muzică, din str. Școalei de Arte.

În această seară membrii Soc. de Gimn. în frunte cu Președintele ei, d-l deputat Oswald Racoviță, vor primi în gară pe congresiști.

Dezbaterile vor dura 2 zile, după care congresiștii vor pleca în excursie în Chișinău.

Sâmbătă seara va avea loc în saloanele Societății un banchet în onoarea congresiștilor dat de Comuna Iași.

Congresiștii vor lua parte la matchul de la Copou ce va avea loc Sâmbătă după amiază.

Procesul intentat d-ului Manasse Sternberg proprietarului berăriei Azuga, pentru refuz de a vinde alimente și pentru înștișoare în grevă, care trebuia să se judece ieri la judecătoria oculară I urban, a fost amânat pentru Sâmbătă 19 Aprilie a. c.

Comisarul gărei a reușit să prindă pe individul Văbrieazu Sacară, complice ca hoț și minorul Neculai și Găgore Iordan, la furta de bani de pământ din oraș.

El a fost înalțat birgăni de siguranță.

D. E. Nițescu directorul regional C. F. R. s'a reîntors din București, unde a fost în interesul serviciului.

În urma arhivelor înaltului de Comuna în piețe și halele din oraș, au fost dați în judecată mai mulți mizerabili cari n'au respectat prețurile fixate de Comuna.

Fizic judecat de judecătoria oculară I urban, mizerabilul Samoil Roller a fost condamnat la una mie lei amendă, pentru că a vândut carnea ca carnea cu preț mai mare.

Ministerul de Industrie și Comerț aduce la cunoștința publicului și autorităților, că în urma trecerii pe ziua de 15 Aprilie a. c. a direcției generale a stațiilor climatice și balneare dela acest departament la cel al sănătății publice, toate corespondența și toate cererile vor trebui adresate pe viitor numai acestui din urmă departament.

Am dimineață la orele 7.33, la scoala trenului din Dorohoi, s'a prezentat la poliția gării femeia Catina Popa din comuna Deba, județul Dorohoi reclamând că în tren în drum spre Iași, un necunoscut pungaș de basurarie, i-a furat un portmoneu de piele pe care-l ținea în buzunarul jachetei, și în care avea un lanț și suma de 1500 lei.

Hoțul i-a sustras portmoneul prin tăierea buzunarului de la jachetă.

S'a dat ordine în toate stațiile pe parcursul Dorohoi-Iași pentru prinderea hoțului de basurarie.

Regia Monopolurilor Statului

Manufactura de Tutun Iași

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 1 Mai 1924 ora 11 dimineața ce va fi licitație publică cu oferte închise, în localul acestei Direcții, pentru procurarea a diferite țevări de fier și accesorii necesare la cazane de vapor.

Condițiunile speciale cum și dimensiunile și denumirea fiecărui articol în parte, se pot vedea în orice zi de lucru în orele de birou la serviciul Economatului acestei Manufacturi la Iași.

Supra oferte nu sunt admise. Art. 72-83 din legea Contabilității sunt aplicabile acestei licitații.

2—1 Direcțiunea

Puieti de zmeură DE MASĂ DE VÂNZARE ÎN IAȘI STRADA SFT ATANASIE No. 3 10—9

ULTIMA ORA

Rezultatul plebiscitului din Grecia

Buc.—Plebiscitul din Grecia a dat următorul rezultat: Au votat un milion de cetățeni.

700.000 mil voturi s'au pronunțat pentru Republică și 300.000 voturi pentru regalitate.

Imediat după cunoașterea rezultatului primul-ministru grec a avut o conferință cu generalul Metaxas care l'a asigurat că nu va duce nicăieri acțiunea în chestiunea regimului, și că în politica internă a Greciei va face opoziția guvernului.

Ministrul de externe al Greciei a comunicat oficial reprezentanților marilor puteri la Atena schimbarea de regim în urma plebiscitului.

Marile serbări naționale din Dej

Buc.—La Dej au avut loc ieri și astăzi serbările pentru a doua aniversare de la data în care armatele române au trecut peste linia de demarcație a trupelor bolșevice ungare.

La banchetul ce a avut loc ieri d-l general Meșoiu ministrul lucrărilor publice a arătat însemnătatea zilei și a toastat pentru M. S. Regale și pentru armată.

O statuie lui Mustafa Kemal

Buc.—Adunarea națională din Angora a votat 30 mii de lire turcești pentru a ridica o statuie lui Mustafa Kemal Pașa.

Statuia va fi așezată în fața Palatului adunării naționale din Angora.

Improprietățile în Lugoj

Buc.—D-nii Tătărescu și Cipăianu, subsecretarii de stat la Interne, la domenii au plecat la Lugoj spre a ancheta la Lugoj reclamațiile făcute în chestia improprietăților din Banat.

NOU PREFECT

Buc.—D-l Florea a fost numit prefect al județului Mureșul Cuișilor. D-sa a luat ieri postal în primire, cu care ocazie i s'a dat în onoarea sa un banchet.

Arestarea unui falsificator în Ploiești

Buc.—La Ploiești s'a descoperit o fabrică clandestină pentru fabricarea hârtiei de țigări R. M. S.

A fost arestat Gh. Sandi auto-ul principal care a fost amendat cu suma de 12.000 lei. Direcțiunea R. M. S. a intentat acțiune cerând daune de 1 milion de lei.

Un sindicat al rafinozilor români

Buc.—În Capitală petrolistii au luat inițiativa de a constitui un sindicat al rafinozilor români cu un capital însemnat, cu care va putea să valizeze cu sindicatele similare din străinătate.

Instalațiunile radiotelefonice în țară

Buc.—La ministerul comunicațiilor se studiază chestiunea instalării unei stațiuni radiotelefonice pentru toată România Mare. Firme speciale din străinătate au făcut propuneri în acest sens.

Modificarea legii Presei în Cehoslovacia

Buc.—Camera din Praga după o discuțiune de 11 ore a admis un amendament la legea presei. Prin acest amendament unele delite de presă sunt scoase din competența Curților cu Juri, și vor fi judecate de Tribunale.

Reluarea relațiilor dintre Rusia și Ungaria

Buc.—Din Budapesta se anunță că între Ungaria și Rusia au început tratativele pentru reluarea relațiilor normale cu Rusia. Relațiile economice vor fi reluate cât de curând.

Arestări de muncitori la Moscova

Buc.—Din Moscova se anunță că guvernul bolșevic a operat mai multe arestări printre lucrătorii partizanți ai opoziției. Din această cauză domnește o mare agitație printre muncitorii.

Accident de tren

Buc.—Trenul personal care venea dinspre București la intrarea în stația Pradeal a dat peste un copil de 13 ani, mutilându-l oribil.

Direcțiunea Fabricii de Uleiuri

OLIVIA Iași

pentru a deservi numeroasa clientelă a decis cu ocazia sărbătorilor de Paști, să fabriceze

UNTDELEMN DE PAȘTE

preparat special după toate prescripțiile ritului mozaic. Untul va fi deservit atât în butoaie de fier precum și în bidoane și sticle etichetate cu marca fabricii.

Comenzile se primesc de pe acum direct la sediul fabricii

Ultime Informațiuni

D-l G. Mărescu ministrul justiției fiind reținut la București, n'a putut sosi azi dimineață la Iași.

D-sa va sosi în localitate joi viitoare și va rămâne tot timpul sărbătorilor.

În ședința de seară a comisiunii pentru despăgubiri s'a fixat suma ce trebuie să se dea ca despăgubire pentru comuna Iași la cifra de 8.600.000 lei. În executarea acestui deciziu ministerul de finanțe a dat și ordinul ca administrația financiară să achite această sumă sumelor.

Rămânând că această sumă are destinația de a servi exclusiv pentru lucrările de refacere a orașului.

D. Primar C. Toma mai îndăjduțește să obțină un supliment de îned 2 mil. din un rest de despăgubiri asupra cărora comisiunea armeană a se roșit ulterior.

D. C. Toma președintele comisiunii interimare a sosit astăzi dimineață în localitate, reîntorcându-se din București.

Proiectul și planurile definitive pentru podul de beton adunat de peste Bahul sunt definitiv înțelese de ministerul Lucrărilor publice, materialele necesare sînt angajate și în parte și sînt.

Ministerul în urma intervențiunii d-ului Primar C. Toma a dispus să se angajeze și manopera acestei lucrări.

În cară d decl va începe și construirea acestui pod, care va fi una din cele mai frumoase lucrări.

Săteanu Costache Gh. Ciobanu din comuna Trazești, județul Botoșani, s'a prezentat azi dimineață comisiunii din gară căreia la reclamat că de trei săptămâni a dispărut de la domiciliul său copilul Ion Tănăsă, un frate al soției sale, despre care nu mai are nici o știre.

Ei crede că copilul s'ar afla prin Iași. Prefectura de poliție a dat ordine pentru căutarea lui.